

“抗癌之路,我与你并肩作战”

济南市人民医院肿瘤科郭晓青:用温暖关怀每一位患者

通讯员 常永亮 焦健

郭晓青,中共党员,硕士研究生,毕业于北京中医药大学,现为济南市人民医院肿瘤科主治医师,擅长肺癌、胃癌、结直肠癌、乳腺癌等恶性肿瘤的中西医结合治疗。兼任山东省转化医学学会肿瘤精准治疗分会委员、山东省癌症协会癌症康复分会青年委员会委员、山东省医院协会肿瘤多学科整合诊疗专业委员会委员、济南市医师协会综合介入医师分会委员等。

作为一名党员,郭晓青始终以党员标准严格要求自己,自觉遵守党风廉政建设各项规定,牢记“治病救人”的初心,坚守医者仁心,甘于奉献,不求回报。作为一名肿瘤科医师,她热爱自己的职业,并不断学习与实践,扎实提升专业技能,践行医者誓言。她尊重每一位患者,全心全意为患者服务,倾听患者诉求,理解患者痛苦,保护患者隐私,不仅治病,更注重治心,用温暖关怀每一位患者及其家属。

肿瘤的诊断和治疗对患者及其家属而言往往是一次巨大的心理打击,患者常伴有恐惧、焦虑、绝望等情绪。郭晓青深知这一点,她所在的肿瘤科团队不仅为患者制定合理有效的治疗方案,还注重对患者的关怀与理解。作为一名女性医务工作者,她心思细腻,善于感知患者情绪变化,主动与患者沟通交流,倾听他们的心声,了解他们的需求。她通过温暖的话语和鼓励,帮助患者减轻心理压力,给予患者心理上的支持和安慰。久而久之,医患之间建立了深厚的信任关



济南市人民医院肿瘤科主治医师郭晓青。

系,患者也在她的关怀下重拾战胜病魔的勇气和信心。

她的努力得到了患者和科室同事的认可,多次受到点名表扬。她积极参加科室业务学习,认真履行岗位职责,做好临床带教工作,并多次在学术交流中汇报演讲,展示科室成果。他还积极参加下乡义诊和科室宣传活动,为社会公益事业贡献力量。

在业务能力方面,郭晓青表现突出。她凭借扎实的专业技术和良好的沟通能力,每年接诊出院患者约600人次,熟练完成肺、肝、淋巴结、浅表肿物等CT引导下穿刺活检及微波消融术、冷冻消融术。她还积极参与胃造瘘、血管介入、非血管介入(如肠梗阻导管置入、食管支架置入)等手术操作。工作以

来,她已完成穿刺活检、微波消融等手术近百例。通过多学科会诊,结合靶向治疗、免疫治疗等精准医疗手段,她为患者提供全身联合局部的综合治疗方案,显著提高了患者的疾病控制率和长期生存率。作为中西医结合医师,她积极配合科室开展无痛病房等项目,充分发挥中医特色治疗优势,减轻患者副反应,提高治疗耐受性和生活质量。

作为肿瘤科GCP核心成员,郭晓青参与结题项目6项,在研项目2项,积极跟进临床试验。她还参与了3项课题研究,并发表多篇学术论文。

医学之路任重而道远,郭晓青表示,将不忘初心,砥砺前行,不畏艰难,勇攀高峰,为健康事业奋斗终身。

在钢城区卫健局与辛庄街道办事处社区卫生服务中心积极探索“党建+医疗服务”新模式,以党建为引领,全面推动医疗服务质量提升和特色科室建设,走出了一条独具特色的基层医疗卫生发展之路。通过将党建工作与医疗业务深度融合,中心不仅为辖区居民提供了全方位、高质量的健康服务,更以实际行动践行了“以人民为中心”的发展思想,书写了基层医疗事业发展的崭新篇章。

亓玉飞 通讯员 亓国明 报道

“党建红”引领“健康路” 筑牢发展“压舱石”

辛庄街道办事处社区卫生服务中心将党建工作视为发展的核心驱动力,牢牢把握党建“方向盘”。党组织积极搭建学习交流平台,组织党员干部定期开展集中学习、专题研讨与实地参观等活动。

在日常医疗工作中,党员们冲锋在前,以身作则。在急诊室,面对突发疾病的患者,党员医护人员争分夺秒,以精湛医术和无畏勇气与时间赛跑;在病房里,党员护士们悉心照料,耐心倾听患者心声,用温暖话语安抚患者焦虑情绪。

在党组织的带领下,中心从医疗服务质量提升到人才队伍建设,每一项重大决策都有党建的坚实支撑。在优化医疗服务流程时,党组织广泛收集患者和医护人员意见,推动就诊环节简化,提升患者就医体验;在人才培养方面,党组织为年轻医护人员制定个性化成长计划,鼓励他们参加学术交流与技能培训,助力其快速成长,确保中心发展始终与党的卫生健康事业方针同频共振。

便民服务“零距离” 传递健康“暖力量”

为积极响应居民对健康服务日益增长的需求,中心精神科、中医科、康复科等多科室紧密携手,以实际行动践行便民服务“零距离”理念,定期开展全方位义诊活动,将优质医疗服务精准送到居民家门口。

在义诊期间,各科室发挥专业优势,为居民提供多元医疗服务。中医科医生凭借望、闻、问、切,为居民进行中医体质辨识,量身定制涵盖饮食调理、运动建议的个性化中医养生方案。康复科医生则针对有康复需求的居民,从基础肢体康复训练动作,到复杂康复器具使用,提供细致指导,助力居民恢复身体机能。同时,精

辛庄医疗服务“换挡升级”暖民心

神科医生也为居民提供心理健康咨询,缓解生活压力。

除了现场诊疗,健康宣教同样是义诊活动的重要部分。专家们围绕常见疾病预防、慢性病管理、心理健康维护等知识,通过讲座、宣传手册等形式,深入浅出地为居民讲解,全面提升居民健康意识与自我保健能力。

此外,为进一步提升医疗服务水平,中心各科室定期邀请知名教授前来坐诊。这些名教授凭借深厚的专业知识与丰富的临床经验,为居民提供更权威的诊疗建议,让居民在家门口就能享受到国内顶尖医疗资源。同时,服务中心内还特别设立挂号分诊服务,专业医护人员依据居民身体状况和需求,精准引导至相应科室,极大节省居民就诊时间,实现便捷、高效的一站式医疗服务体验。这些全方位便民举措,切实温暖居民的心,有力拉近医疗机构与居民的距离。

特色科室“开新花” 守护健康“新阵地”

2024年12月,慢特病管理服务站在辛庄街道办事处社区卫生服务中心正式成立,开启了特色科室建设的新征程。服务站成立后,迅速组织医务人员摸排慢特病患者情况。

服务站为患者提供全方位服务。定期随访时,医护人员会详细询问患者病情变化,根据实际情况调整用药方案;利用信息化设备,实时监测患者血压、血糖等关键指标,一旦出现异常及时预警;还定期举办慢特病防治知识讲座,邀请专家与患者面对面交流,解答患者疑惑,提高患者自我管理能力。一位糖尿病患者感慨道:

“以前自己对病情控制一头雾水,现在有了服务站,医生经常指导我,我的血糖控制得越来越好,生活也更有信心了。”

下一步,中心将继续深化党建与业务融合,持续创新服务模式,为推动基层医疗卫生事业高质量发展贡献更多力量,续写守护居民健康的动人篇章。

中国十九冶山东公司团委联合属地单位开展公益普法活动



通讯员 赵向晨

近日,中国十九冶山东公司团委与属地四家单位联合开展“3·15”消费者权益日公益普法活动,进一步展现央企社会良好形象,共筑消费者权益防护墙(上图)。

在第43个消费者权益日到来之际,中国十九冶山东公司团委组织机关法律相关专业青年员工组成

普法志愿团,与唐冶街道司法所、玖唐府社区、中国邮储历城区支行、属地律师事务所四家单位共同开展普法活动。宣传活动现场,志愿者们通过设置法律咨询台、发放宣传资料等方式,向过往群众宣传《消费者权益保护法》,重点介绍解决消费纠纷的五个途径、消费者的权利等内容,通过“法治小课堂”“法律咨询服务”及“普法宣传”,向居民们答疑解惑,

科普了关于消费的法律知识,解决了法律之问,让群众进一步了解如何保护自身合法权益,增强群众的法律观念和维权意识。

接下来,中国十九冶山东公司青年普法志愿团将持续助力全体员工知法、懂法、用法,开展形式多样的普法活动,强化员工法律意识,让尊法学法守法用法在公司蔚然成风,助力公司高质量发展。